



В связи с арестом следователя милиции пресс-центр следственного управления СКП РФ по РК делает заявление.

Руководство МВД по РК на странице своего сайта словами пресс-центра 25.04.2008. заявило о том, что «сотрудники республиканского МВД раскрыли убийство жительницы Пудожского района», что «оперативники обнаружили тело» и «установили причастность к совершению убийства бывшего сотрудника следственного управления органов внутренних дел». В этой связи пресс-центр следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ (СКП РФ) по Карелии считает уместным сделать следующее заявление.

Содержащаяся на сайте МВД по РК информация по уголовному делу в отношении следователя милиции о том, что 22 апреля мать погибшей обратилась в Пудожский РОВД, что её дочь четыре дня назад ушла из дома и не вернулась, что «сотрудники республиканского МВД раскрыли убийство жительницы Пудожского района», что именно «оперативники обнаружили тело» и они же «установили причастность к совершению убийства бывшего сотрудника следственного управления органов внутренних дел» не вполне соответствует действительности.

Подобные преждевременные и не соответствующие действительности заявления просто вредны, по крайней мере, для следствия, особенно когда они касаются конкретных фактов и предназначены для широкого тиражирования в СМИ. Не случайно, в соответствие с законом, (ст.161 УПК РФ) - данные предварительного расследования могут быть преданы гласности только с разрешения следователя и только в том объёме, в каком им это будет признано допустимым. Между тем, согласие на разглашение данных предварительного расследования по делу следователем не давалось.

Убийство девушки в Пудоже полностью ещё не раскрыто. Установить вину подозреваемого может только суд, и только тогда можно будет без разрешения следователя говорить о ходе следствия, и то не во всех подробностях. Наше предупреждение вовсе не случайно и обусловлено интересами работы. Следственной бригаде уже известны такие особенности совершения убийства, о которых никому, кроме как участникам процесса, близким родственникам и суду мы сообщить не вправе и не сообщим никому. Вероятно, мы будем предлагать делать судебный процесс по этому делу закрытым.

Сведения, помещённые без согласования со следователем на сайте МВД по РК, мы считаем, могут навредить нашей работе. К тому же они не соответствуют действительности и



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

вводят граждан в заблуждение.

Как достоверно установлено материалами уголовного дела - мать погибшей действительно обращалась в милицию о пропаже дочери, но не 22 апреля. Сообщила она о пропаже дочери не через четыре дня. Да и к преступлению причастен вовсе не «бывший сотрудник милиции». В день совершения преступления и в течение нескольких последующих дней он официально состоял на службе в органах внутренних дел - в следственном отделении при ОВД Пудожского района. По невыясненным пока обстоятельствам, через два дня после начала проверки заявления матери убитой девушки, когда для проверки в Пудож выехала группа сотрудников МВД РК - в этот день милиционер был уволен из органов внутренних дел. Уволен был в спешке, как говорится - в один день. Уволен «по собственному желанию». Как следует из текста приказа руководителя министерства об увольнении - с выплатой единовременного пособия, компенсации, денежного вознаграждения и даже ... премии «за образцовое исполнение служебных обязанностей»!?

Расследованием обстоятельств убийства, во взаимодействии с сотрудниками МВД РК и Пудожского РОВД, занимается специальная бригада следователей СКП РФ по РК, в состав которой входят следственные работники, криминалисты, специалисты из республиканского аппарата управления и двух районов - Пудожского и Медвежьеворского. К работе следователями привлечены несколько экспертов, специалистов в судебной медицине, биологии и в других дисциплинах. Руководит бригадой заместитель руководителя отдела по расследованию особо важных дел следственного управления СКП РФ по РК.

Согласно закону (ст.151 УПК РФ) - никто, кроме следователей Следственного комитета не вправе расследовать дела об умышленных убийствах. 44 подобных преступления, при совершении которых в 1 квартале 2008г. жертвы погибли, расследовались следователями следственного управления СКП РФ по РК в январе - марте. 42 из них, с помощью сотрудников милиции, уже раскрыты. По двум работа ещё продолжается. Раскрыты все подобные преступления, совершённые в апреле.

Следует отметить, что правовые неточности допускались на сайте МВД по РК и прежде, в связи с чем мы вынуждены были обращаться к прокурору республики. Однако, не соответствующие закону статьи и разъяснения на этом сайте продолжают публиковаться.

К примеру, в публикации пресс-службы УВД от 15.04.2008г. «В «списках» не значится», полемизируя, очевидно, с публикацией в газете «Губерния», сотрудники сайта уделили внимание вопросам взаимодействия милиции и военкоматов в связи с установлением места нахождения Мазуровского Максима. Если молодой человек после вручения ему повестки «продолжает скрываться, прокуратура возбуждает уголовное дело по факту уклонения» - разъясняет пресс-группа. Сотрудники милиции обязаны задержать «уклониста», если будет постановление о задержании, но «постановления о задержании от прокуратуры не поступало».



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

Человеку непосвящённому в вопросах права кажется - ответ исчерпывающий и солидный. Однако и тут автору не удалось избежать неточностей. Читателей попросту вводят в заблуждение.

По закону, если молодой человек, получив повестку, «продолжает скрываться» - уголовное дело возбуждается не «по факту уклонения», а в отношении конкретного «уклониста». И уж, конечно, не «прокуратура возбуждает уголовное дело». Кто-кто, а сотрудники МВД по РК должны знать, что прокуратура уже много месяцев вообще не имеет право возбуждать уголовные дела. Ни на «уклонистов» ни на убийц. Такой закон. Да и «постановления о задержании» от прокуратуры ждать не следует. Такие постановления выносить прокуроры тоже давно не имеют права.

Таков закон, и его надо знать.

Пресс-центр следственного управления СКП РФ по РК

28 Апреля 2008

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/610656>